

# 花灯季 冰雪节 雪地足球对抗赛 “单腿驴”冰车展演…… 沈阳迎新春文商旅活动来了

今年春节期间，沈阳共策划180余项文旅活动，开展60余场赛事活动，同步启动七大促消费行动，让沈阳市民及来沈游客开开心心过大年！

2月3日，沈阳市政府新闻办召开“迎新春”主题系列新闻发布会（第一场），沈阳市文旅局、体育局、商务局相关负责人介绍相关活动安排。

## 观灯、玩雪、看展 品高雅艺术逛年货大集

春节期间，全市计划开展40余项年味民俗活动，方城、皇姑、和平湾、奥体、丁香湖、龙之梦主角儿，六大新春灯会各有特色、异彩纷呈；计划开展近40项玩冰嬉雪活动，举办全国自由式滑雪障碍追逐冠军赛等冰雪运动比赛，打造北陵公园、考拉一百、稻梦小镇、清河半岛、新民冰雪欢乐谷、法库东北雪庄等10余处玩冰嬉雪场景，开展冰钓、冰车、雪圈等特色冰雪活动；计划开展文博展览和研学活动30余项，推出辽宁省博物馆新年大展“诗画中国”、沈阳故宫建院百年“丹宸国色”新春特展、沈阳博物馆鼻烟壶精品展、工业博物馆《先生》主题特展，在沈阳“九·一八”历史博物馆、沈阳博物馆、辽宁省科学技术馆等场馆开展寒假研学活动，引领广大游客看见沈阳、听见沈阳、爱上沈阳。

全市计划开展40余项戏剧艺展活动，盛京大剧院将推出维也纳皇家交响乐团新年音乐会、理查德·克莱德曼新春钢琴音乐会、中德友谊之夜新春交响音乐会、“菊苑流芳”春节戏曲晚会等诸多演出，辽宁大剧院将推出新春民族音乐会等精彩剧目，梨

园剧场将常态化开展《沈阳印记》演出。

全市各大传统市集年味十足，依托祝家、造化、蒲河等传统年味大集，以及大东副食、浑河外滩冰雪市集、小河沿早市等网红市集点位，举办迎新春年俗购物活动。在1905文创园、红梅文创园等文艺街区，推出犀牛市集、厂办大集等创意潮玩市集。

## 冰雪运动赛事缤纷 全民健身精彩不断

以“新春动起来，沈阳更精彩”为主题，沈阳市策划各类赛事活动60余场，满足居民多样化健身需求，为新春佳节注入活力与健康元素。

举办全民健身活动，掀起全民运动热潮：组织球类比赛，包括铁西区的毽球友谊赛、皇姑区的冬季足球联赛、于洪区的羽毛球友谊赛、辽中区的冬季篮球友谊赛、新民市的青少年乒乓球比赛、康平县的台球和乒乓球比赛等等；组织舞蹈类活动，包括浑南区的广场舞、于洪区的广场舞展演等等；组织棋牌类活动，包括和平区的迎新春围棋赛、铁西区的象棋比赛等等。

突出冰雪特色，彰显沈阳魅力：充分利用沈阳冬季冰雪资源，打造“冰雪+体育+旅游”融合场景，展示北方冰雪文化，和平区举办第四届“振兴杯”沈阳青少年冰球邀请赛，设U6/U8/U10/U12/U16五个组别，1500余人参与；白清寨滑雪场举办“奔跑吧少年”儿童青少年滑雪技能培训营，东北亚滑雪场举办滑雪冬令营，棋盘山冰雪大世界滑雪场举办雪地足球赛、雪地趣味拔河，沈水湾公园举办打出溜滑大赛，仙女湖公园举办“单腿驴”冰车展演，举办冰雪

嘉年华，浑南区举办奥体冰雪嘉年华新春灯会，沈河区举办猫屿冰雪大世界，皇姑区举办北陵公园冬季冰雪嘉年华，苏家屯区举办迎春湖冰雪嘉年华等等。

## 发票抽奖最高奖金800元 以旧换新最高补贴2万元

春节期间，沈阳将开展有奖发票活动，个人消费者以本人名义在零售、餐饮、住宿、文化艺术、娱乐、旅游、体育、居民服务业等行业的经营主体购买商品和服务，且取得票面金额100元（含）以上额度（价税合计）的发票，凭发票参与抽奖。本次活动发票开具方须为沈阳市纳税人。单张发票奖项金额原则上不超过800元。

继续开展汽车报废更新、汽车置换更新补贴（2026年沈阳市汽车以旧换新补贴活动来了）、家电以旧换新、数码和智能产品购新补贴（沈阳启动家电以旧换新、数码和智能产品购新补贴活动）活动。

今年的以旧换新活动在保持政策总体延续稳定基础上，适当优化补贴品类和标准，如：汽车以旧换新从定额补贴改为按新车销售价格（价税合计）6%~12%的比例计算并设补贴上限的方式执行，补贴金额最高可达2万元；对购买1级能效或水效标准的6类家电产品（冰箱、洗衣机、电视、空调、热水器、电脑），以及单件销售价格不超过6000元的4类数码和智能产品（手机、平板、智能手表（手环）、智能眼镜），按照最终销售价格的15%补贴标准执行，家电产品每件补贴不超过1500元，数码和智能产品每件补贴不超过500元。

本报记者 王琳

保障春运  
苏家屯区214台营运车  
持证上岗

本报讯 记者周学芳报道 2026

年春运于2月2日正式拉开帷幕，为应对客流高峰与复杂天气挑战，苏家屯区交通运输局已于春运前完成动员部署并展开安全排查，全力保障群众“平安、便捷、温馨”出行。

面对春运期间可能出现的旅游升温、假期延长导致的“四流叠加”以及低温雨雪天气多发等复杂形势，苏家屯区交通运输局已于1月28日组织全区重点“两客一危”运输企业进行安全动员，要求各企业严格落实动态监控、加强隐患排查与整改、完善应急预案与演练、强化人员培训，全面压实企业安全主体责任。

据悉，为确保春运期间道路旅客运输车辆安全运营，运输监察队人员近期已对7家客运及旅游包车企业开展专项检查，累计检查春运车辆214台，发现并整改隐患车辆2台。目前，所有检查合格车辆均已签订安全责任状并领取《2026年春运合格证》，正式投入春运服务。

春运期间，交通运输部门将紧盯公众出行服务，持续强化运输组织调度，加强部门协同与应急值守，提升服务品质与保障能力，确保人民群众平安顺畅出行。

沈阳桃仙国际机场免税店“人气旺”  
去年销售额达7278万元  
同比增长23%

本报讯 记者赫巍利报道 在沈阳桃仙国际机场出境免税店内，化妆品、箱包、酒水等商品摆满货架，旅客络绎不绝。2025年，该免税店销售额达7278万元，同比增长23%。中免集团沈阳免税品商贸有限责任公司总经理张海涛表示：“人气旺，干劲也足。”

“现在沈阳的机场免税店不仅商品品类特别齐全，还为我们跨境游的旅客贴心提供了返程寄存服务，既满足了大家的购物需求，又不用愁行李装不下，让我们出行更安心了。”计划从沈阳口岸出境的张先生说。

消费体验感和获得感的提升，源于免税店不断丰富商品品类，也得益于海关的便利化监管措施。

沈阳海关持续优化监管方式，通过远程视频监控系统与数据分析平台，实现免税商品销售环节的“无干预”监管。

同时，推动免税品跨关区调拨无纸化政策落地，运用“提前申报+预约查验”模式，让免税品异地调拨实现“即到、即核、即放”高效流转。该关所属沈阳桃仙机场海关深入推进智慧海关建设成果在免税品经营场景的应用，运用信息化系统对企业经营情况和销售数据进行实时监控分析，研判消费趋势，为免税店精准备货和拓展品类提供支持，在实现全流程严密监管的同时，有效支持企业实现精细化运营。

## 快来沈阳皇姑“围观”农民画特展

本报讯 记者朱柏玲报道 目前，沈阳市皇姑区推出“指尖绘田园 文化暖万家”农民画特展，20幅扎根黑土地的艺术佳作齐聚展览。

本次特展由沈阳美术馆、皇姑区文旅局主办，以浓烈色彩与质朴笔触，为市民带来一场浸润乡土气息与时代温度的文化盛宴。

据介绍，辽宁农民画具有意象造型独特、色彩浓烈、题材鲜活的艺术特质，成为反映乡村振兴与百姓幸福生活的生动载体。展览精选的作品中，既有《鲜鱼满仓》《春韵》等展现渔村劳作与田园丰收的经典场景，也有《锣鼓庆丰年》《古风新韵》等捕捉新时代农民生活的创新之作，全方位诠释“生活即艺术”的创作理念。

在位于三台子街道乐山社区新时代文明实践站的特展现场，一幅幅画作勾勒出生活的本真模样：作品《秋之喜》《喜丰收》《收获》以欢快豁达的笔触，传递出丰收的喜悦与对美好生活的向往。农民画家李雨的《磨和小毛驴》尤为引人注目，画家以艳丽明快的色彩、夸张生动的造型，将对生活的热爱倾注笔端，画中小毛驴面部点缀的红色花瓣，成为幸福生活的鲜活注脚。



日前，“指尖绘田园 文化暖万家”农民画特展启幕。

皇姑区委宣传部供图

据悉，此次特展是皇姑区推动优质文化资源下沉基层的重要举措，通过“艺术展示+文明实践”的模式，让文化走进社区、贴近群众。展览不仅展现了农民